
Zopakuje sa v Bielorusku ukrajinský scenár?

10. augusta 2020    Krátke správy

V centre bieloruskej metropoly Minsk vypukli v nedeľu večer násilné strety medzi políciou a demonštrantmi,

ktorí na výzvu opozície vyšli do ulíc, aby sa domáhali transparentného sčítania hlasov odovzdaných v

nedeľných ,prezidentských voľbách. Podľa sčítania hlasov zvíťazil Lukašenko so ziskom 80,2% hlasov,

opozícia výsledkom sčítania hlasov neverí.

Podľa agentúry RIA Novosti policajti pri svojom zásahu na Námestí víťazstva použili zábleskové granáty.

Prívrženci opozície odpaľovali svetlice a hádzali ich smerom k bezpečnostným silám. Medzi demonštrantmi

sú zranení. Polícia použila proti demonštrantom aj slzotvorný plyn, niekoľko desiatok demonštrantov

policajti zatkli. V uliciach Minska stoja kolóny policajných áut, vodné delá i policajné autobusy, ktoré

priviezli policajtov do Minska.

Situácia v meste je napätá, policajtom pomáhali aj jednotky ministerstva vnútra /OMON/, policajti vytláčajú

demonštrantov z centra mesta. Zadržaných bolo viac ako 100 osôb.

V reakcii na celkový vývoj bieloruská prezidentská kandidátka Svitlana Cichanovská vyzvala v noci na

pondelok svojich podporovateľov a príslušníkov policajných síl, aby zabránili násiliu v uliciach bieloruských

miest. Cichanovská sa obrátila na políciu a požiadal jej príslušníkov, „aby si uvedomili, že sú súčasťou

národa”. Svojich voličov požiadala, aby predišli provokáciám, „lebo netreba dávať zámienku na násilie voči

vám”.

„Zastavte násilie. V prvom rade, vy, príslušníci polície. Viem, že to dokážete,” zdôraznila

Cichanovská. Vinu za zranenia ľudí podľa Cichanovskej nesie súčasné vedenie krajiny, ktoré „nie je schopné

zaistiť bezpečnosť občanov a v mnohých ohľadoch takúto situáciu vyvolalo.” „Ľudia nešli so zbraňami,

majú zákonné právo ísť do ulíc svojho mesta a vyjadriť svoj názor.” domnieva sa Cichanovská,

ktorá kandidovala v prezidentských voľbách proti súčasnému prezidentovi Lukašenkovi.
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